

中共黑龙江省纪委机关、黑龙江省监察委员会、黑龙江省公安厅关于惩治诬告陷害行为的通告

为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党的二十大精神,激励党员和公职人员担当作为,营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境,中共黑龙江省纪委机关、黑龙江省监察委员会、黑龙江省公安厅自即日起在全省开展惩治诬告陷害行为专项治理。现将有关事项通告如下。

一、严肃查处诬告陷害

本次专项治理所称诬告陷害是指采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题,意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的行为。包括出于个人政治目的捏造事实,陷害、抹黑、诋毁他人的;因为不合理诉求没有得到满足,为了一己之私造谣中伤他人的;由于个人恩怨、嫉妒心理无中生有,散布谣言和不实消息发泄私愤的等。

专项治理着力为敢于善于斗争、敢于

担当作为、敢抓善管不怕得罪人的党员和公职人员撑腰鼓劲,重点查处以下诬告陷害行为:

(一)严重干扰换届选举、干部选拔任用的;

(二)严重干扰巡视巡察和监督检查、审查调查工作的;

(三)意图引起上级机关重视,检举、控告时连带诬告被举报人所在单位(地区)领导的;

(四)经调查已有明确结论,仍反复举报,继续实施诬告陷害的;

(五)强迫、唆使他人实施诬告陷害的;

(六)党员和公职人员为达到自身目的,实施诬告陷害的;

(七)其他应当重点查处的诬告陷害行为。

二、严肃追究诬告陷害人责任

坚持对诬告陷害行为“零容忍”,发

现一起、查处一起,严肃追责,绝不姑息。对构成诬告陷害罪的,依据《中华人民共和国刑法》规定追究刑事责任。对虽不构成犯罪,但违反《中华人民共和国治安管理处罚法》规定的,由公安机关依法处以拘留、罚款。对于诬告陷害人是党员或者公职人员的,同时根据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等规定,由纪检监察机关给予相应党纪政务处分。

三、积极稳妥澄清正名

对党员和公职人员因诬告陷害造成不良影响并符合规定情形的,按照干部管理权限和规定程序,妥善运用书面澄清、当面澄清、会议澄清、通报澄清等方式在一定范围内为受诬告陷害人澄清正名,及时传递为担当者担当、为负责者负责的强烈信号,树立扶正祛邪、激浊扬清

的鲜明导向。

四、支持保障依法行使监督权利

依规依纪依法保障广大党员干部群众监督权和检举控告权,充分发挥群众监督作用;鼓励支持广大党员干部群众客观公正真实反映问题;倡导全社会自觉抵制诬告陷害歪风邪气,大力弘扬向上向善新风正气,共同营造团结和谐奋进的社会氛围。

支持鼓励广大党员干部群众积极提供诬告陷害问题线索,对举报人和举报内容将严格保密,依法保护当事人合法权益。

举报电话:12388(纪检监察机关)

12389(公安机关)

中共黑龙江省纪委机关

黑龙江省监察委员会

黑龙江省公安厅

2023年3月16日

颁发证书。

此次“国家级继续医学教育胃肠超声技术规范化培训基地”落户哈尔滨市第二医院,将实现知名专家“手把手”代教,通过培训和继续教育提升医务人员的技术水平和专业素养,从根本上统一专业标准,促进前沿专业理论的应用与传播,以规范化、专业化的职业素养为患者提供高质量的诊疗服务。

会上,中国民族卫生协会会长吴英萍为哈尔滨市第二医院国家级继续医学教育胃肠超声技术规范化培训基地授牌,湖州市第一人民医院超声科主任、湖州市“首席专家”、中国著名“胃肠超声技术推广者”陆文明教授为哈尔滨市第二医院超声医学科

知名专家“手把手”代教 提升医务人员技术水平

国家级继续医学教育胃肠超声技术规范化培训基地落户哈尔滨市第二医院

本报讯(李盼 记者 石

晶 刘菊)3月16日,由中

国民族卫生协会和中国民族

卫生协会超声医学分会主

办,哈尔滨市第二医院承

办的国家级继续医学教育

胃肠超声技术规范化培

训基地授牌仪式在哈尔

滨市第二医院成功举行。副

市长张海华出席活动。

会上,中国民族卫生协会

会长吴英萍为哈尔滨市第二

医院国家级继续医学教育胃

肠超声技术规范化培训基

地授牌,湖州市第一人民医

院超声科主任、湖州市“首

席专家”、中国著名“胃肠超声技

术推广者”陆文明教授为哈

尔滨市第二医院超声医学科

八方面发力推进降碳减污扩绿

哈市持续推进生态环境保护工作

推动生态环境保护工作。开展企业环境信用评价,深化企业环境信息披露制度改革。

推动修订磨盘山水库饮用水水源保护条例和城市居民居住环境保护条例。精准用好“四张清单”,持续优化营商环境。开展督察整改任务攻坚行动,高质高效完成中央环保督察年度整改任务。

深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。开展秋冬冬季空气质量提升行动和秸秆禁烧监督管控行动,推进清洁取暖、重点行业涉气污染源专项整治、秸秆禁烧、臭氧和噪声污染防治、施工扬尘管控、高排放机动车综

合整治,统筹打好重污染天气消除、臭氧污染防治、柴油货车污染治理三个标志性战役。持续推进全流域治理和五大专项整治。统筹推进土壤、地下水、农业农村污染防治,加快土壤污染防治先行区建设。

加强生态环境治理与修复,持续开展“绿盾”自然保护地强化监督工作。谋划实施生物多样性保护重大工程,守住自然生态安全红线。加强突发环境事件应急演练。

强化常态化投入保障,用好国家资金、债券等支持项目建设,调动社会资本参与环境治理。完善“四个体系”,巩固拓展“三治一

创”整体成效,提升生态环境队伍执行力、战斗力。

2023年,哈市生态环境保护工作将努力实现环境空气质量稳步提升,优良天数比率力争达到86%,重污染天数不超过11天。地表水国考断面水质优良比例保持在80%以上,劣五类持续清零,水功能区达标率达到省考核要求;主要污染物进一步减排。持续推进农村环境综合整治;完成农村黑臭水体治理8条;地下水国控区域点位V类水比例控制在56.4%以内;重点建设用地和农用地安全利用得到有效保障的预期目标。

变高楼;赋能城市更新改造,助推城市有机更新。截至目前,兴业银行哈尔滨分行累计为哈尔滨市政府主导的重大项目建设融资700余亿元。下一步,双方将以此次签约为契机,进一步建立全面、深入和稳定的战略合作关系,全力推动协议内容和合作项目尽快落实,不断探索政银企合作新模式,为哈尔滨市房地产行业平稳健康发展提供丰沛的金融活水。

加大住建领域金融支持力度

市住房和城乡建设局与兴业银行哈尔滨分行签署框架合作协议

本报讯(记者 李佳琪)16

日,哈尔滨市住房和城乡建设

局与兴业银行哈尔滨分行签

署框架合作协议,支持哈市房

地产市场健康发展。副市长谭

乐伟出席签约仪式。

兴业银行哈尔滨分行综合运用传统信贷、产业基金、PPP、供应链融资、债务融资工具等多元创新金融产品及服务,为哈市住建及城乡发展事业贡献金融力量。该分行自成立之初,积极助力全市棚改,推动瓦房

哈尔滨市清明节文明祭祀倡议书

广大市民朋友:

春风送暖,又逢清明。2023年清明节即将来临,祭奠故人、缅怀英烈是中华民族的传统美德。为营造文明祭扫、低碳环保、安全有序的良好祭祀氛围,积极培育文明、绿色、简约的现代祭祀新风,我们倡议:

文明祭扫。自觉抵制封建迷信行为,坚决告别祭祀陋习,积极开展植树祭奠、鲜花祭奠、网络祭奠、丝带祭奠、书写寄语、点播思念歌曲等现代文明祭祀活动,缅怀先烈、追思先人。不销售、不购买、不使用封建迷信祭祀用品,告别祭祀陋习,树立文明新风,营造文明祭祀的社会氛围。

绿色祭扫。遵守社会公德,自觉树立绿色环保意识,通过植一棵树、献一束花、分享一段祭文等方式,感恩传承孝道,践行健康文明时代内涵,

倡导绿色祭祀理念。做到不在城乡道路、广场小区、林地草坪、十字路口等场所焚烧冥纸冥币、抛撒祭品、燃放爆竹,尊重环卫工人的劳动成果,自觉维护公共环境,以自身行动为净化环境、创建文明城市作出积极贡献。

节俭祭扫。倡导厚养薄葬、真诚孝行的文明理念。大力弘扬中华民族孝老爱亲、勤俭节约的传统美德,提倡老人在世时多尽孝心,亲人逝去后不大操大办、相互攀比,树立厚养薄葬的新观念。从我做起,从自身做起,党员干部切实发挥示范带头作用,广大市民积极参与,坚决抵制丧葬祭祀陋习,不搞封建迷信祭祀活动,用实际行动影响家人朋友和身边群众。

安全祭扫。市民政局、市文明办将开通微信公众号“哈尔滨殡葬”祭扫平台,将推进“云祭扫”纳入

殡葬服务日常工作,通过推广微信公众号、手机App,提供网上祭扫或代祭等便民、暖心服务,满足群众多元化需求。春季是森林草原防灭火的紧要关头,倡导广大城乡居民严格遵守有关防火规定,不在街头焚烧冥币,禁止携带易燃易爆物品和火种上山,自觉做到不在山头、林地、墓地焚香烧纸、点燃蜡烛。

清明期间,让我们积极行动起来,从现在做起,从自身做起,争做文明祭祀的示范者、革除陋习的先行者、移风易俗的推进者、安全有序的维护者,用实际行动营造安全文明祭奠的社会氛围,弘扬文明新风尚。

哈尔滨市文明办
哈尔滨市民政局
哈尔滨市城管局
2023年3月17日

错时错峰 文明祭祀

市属各殡仪场馆和公墓18日起启动祭扫服务保障工作

本报讯(记者 杜菲菲)3月16日,

记者从市殡葬事务服务中心获悉,今

年清明期间,哈尔滨市属各殡仪场馆和公墓将全面开放现场祭扫,并将从3月18日起全面启动祭扫服务保障工作。根据哈尔滨市今年的实际情况及往年的经验,预测祭扫高峰将在3月25日、26日,4月1日至5日出现,祭扫人流、车流高峰期一般在8时至10时之间,建议市民尽量选择错峰错时进行祭扫,避免在高峰时段集中祭扫。

市殡葬事务服务中心预测,今年祭扫总客流将超过2021年,外出祭扫

人数或超50万人次。为满足广大人民群众的现场祭扫心愿,市属各殡仪服务单位超前部署,细化分工,并且全面清理卫生,排查安全隐患,重点部位定人、定岗、定责,打造安全干净、整洁有序的服务环境,让市民祭扫环境舒心、暖心。

另外,各殡仪场馆和公墓将推出音乐祭悼、天堂信箱、鲜花祭悼、黄丝带寄哀思、网络云祭扫等多项文明祭扫活动。同时,市殡葬事务服务中心计划将在清明节期间继续开展“互联网+祭祀服务”及“代祭服务”,满足群众多元化需求。

文明祭祀 平安清明

主办 哈尔滨市民政局 哈尔滨市殡葬事务服务中心



规范广告牌匾标语 打造城区整洁容貌

哈市城管执法部门开展城市立面空间治理

本报讯(记者 霍亮)城市立面空间治理是哈市春季城乡环境容貌综合治理工作的重要组成部分。记者从城管部门获悉,哈市城管执法部门今春将重点围绕街路广告牌匾、建筑物墙体上条幅标语、候车廊(亭)公厕导向牌等3个方面开展城市立面空间治理,确保城区容貌整洁有序。

市城管执法等相关部门将清理、拆除各城区对一、二类街路存在破损脏污、断电缺字、字体褪色等影响市容的牌匾及其灯饰设施;清理修复陈旧、破损的公益广告或宣传栏;清理影响市容、违规设置的各类落地广告;清理违规在路灯杆、交通隔离栏上设置的广告,修复更新破损蒙尘的公共交通设施广告。

建筑物墙体等也是立面环境秩序治理的重要环节。哈市城管执法等相关部门将清理建筑物(构筑物)墙体立面擅自设置、张贴、悬挂的各类布幔、条幅、标语、商业广告和墙体字;清除擅自张贴悬挂的各类小广告、即时贴和灯箱招牌;清除各类城市家具上的乱贴乱画、乱扯乱挂。

同时,哈市相关部门还将对城市道路上的候车廊(亭)、路名牌、交通标志牌、公厕导向牌等各类公共设施进行维护、扶正、除垢、洗刷和油饰;对早餐亭、报刊亭、停车场收费亭等占道设施进行除尘、维修、清洗和油饰。



日前,南岗区红旗满族乡以全面清除农村积存垃圾、村内柴草堆、残冰污雪、散乱堆放垃圾、炉灰煤渣为重点,开展春季环境综合整治行动。行动采用人工与机械结合作业方式,共出动人员150余人次,铲车、翻斗车、拉运车100余台次,累计清理垃圾400余吨,极大改善了农村人居生活环境。

王兴国 本报记者 梁可心

清理垃圾 美化环境

用心谱写平凡赞歌

——记呼兰公安分局户籍民警陶红

■本报记者 王冠

今年,是陶红参加工作的第19个年头。在很多人眼里,户籍民警的工作单调、枯燥,然而陶红却在这个平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。19年来,她热情接待每一位办事群众,认真办理每一项户籍业务,她用细致严谨的工作作风展示了公安队伍形象,用耐心的服务为小小的户籍窗口增添着温情,与群众建起了警民鱼水情的桥梁。

作为一名内勤民警,陶红始终牢记为民服务初心,把窗口作为联系群众的纽带和服务群众的平台。某日中午,一位中年女子领着一名又高又壮行动却迟缓的男孩,来到了新民派出所户籍窗口前,陶红见状立即将两人请到接待室进行询问。原来这是一位单亲母亲,孩子患有严重自闭症且智商仅处于幼儿阶段,现因上学及治疗需要来派出所为孩子办理身份证件。

陶红了解情况后,尝试着和孩子进入照相室完成拍照,但孩子由于患有自闭症,一看到镜子及陌生的照相设备便害怕,转身就走,陶红与孩子的母亲多次试图拉回孩子,但孩子情绪激动、极力反抗。陶红

文明冰城 榜样力量

身边好人